
绍兴市柯桥区物价局文件
绍柯价〔2018〕9号

关于进一步完善机动车停放服务收费管理的
通知

各有关单位：

为切实规范机动车停放收费管理，充分发挥价格杠杆的导向和调节作用，缓解区域交通拥堵。根据《浙江省定价目录（2018版）》和《关于印发〈绍兴市柯桥区机动车停放服务收费管理办法〉的通知》（绍柯价〔2017〕22号）等有关规定，决定进一步完善我区机动车停放服务收费管理相关规定，具体事项通知如下：

一、适当调整实行政府定价管理的范围。

（一）以下机动车停放服务收费实行政府定价管理：

1、 城市道路公共停车泊位收费；

2、交通场站停车场收费；

3、公立医院、体育场馆配套停车场收费；

4、政府投资的公共停车场收费。

（二）除上述实行政府定价管理之外，其他各类停车场所收费实行市场调节价管理。

二、机动车停放服务收费标准

政府定价管理范围调整后，政府定价的停车收费类别（及收费标准）也同时调整。

（一）实行政府定价管理的机动车停放服务收费标准按《绍兴市柯桥区机动车停放服务收费标准表》（附件1）执行。

需要改变本办法规定的停车计费方式或提高停车服务收费标准的，可按照路内高于路外、地面高于地下、长时间高于短时间的原则，由机动车停车场经营者提出申请，报区价格主管部门审批。

道路公共停车泊位实行差别化收费管理，由建设部门会同公安、综合行政执法部门提出道路停车收费区域等级，价格主管部门按区域等级制定差别化的收费标准后另行发文实施。

（二）实行市场调节价的机动车停放服务收费标准由经营者自主确定。

（三）机动车停放服务实行包年（半年）、包月（季）收费的，期间经营者不得提高收费标准。

三、停车场所收取停车费须具备的条件

（一）道路公共停车泊位的设置应符合本区域道路公共停车泊位总量控制的要求，与停车需求状况、道路通行条件和道路承载能力相适应，并满足不同时段停车的需求，由建设部门会同公安、综合行政执法部门依法设置和撤除。

（二）公共停车场为社会提供车辆停放服务并收取费用的，其所有人或所有人委托的停车服务经营管理单位应依法办理工商、税务登记手续。

（三）配套停车场的所有人应与其委托的停车服务经营管理单位共同制定本物业管理区域内机动车停放、收费的管理制度，并按管理制度落实机动车停放、收费管理工作。

四、机动车停放服务收费停车场经营者的职责

（一）遵守相关法律、法规、规章规定和服务承诺约定。建立健全内部经营管理制度、收费制度和服务规范。

（二）按规定执行明码标价制度，在服务场所及缴费地点的醒目位置公布收费标准、收费单位、价格管理形式、收费依据、车型分类、计费时段、免费停放时间、“12358”价格投诉举报电话等内容，接受社会监督。

（三）负责场内设施的维修、保养、更新，保持场内交通标志、标线的清晰和完整，确保照明、排水、通风、消防、安全防范、环保、卫生防疫、实时动态信息管理系统等设施正常运行。

（四）引导机动车按顺序出入和停放，维护场内停车秩序和行驶秩序。

（五）明确告知机动车停放者停车开始时间、结束时间及有效停车时间。

（六）使用税务部门统一监制的机动车停车收费票据。

五、机动车停放者的职责

（一）爱护停车设施。

（二）接受停车场所工作人员的指挥调度，按照场内交通标志、标线有序停放机动车。

（三）按照规定支付停车费。

（四）遵守相关法律、法规和规章的规定。

六、健全机动车停放服务收费管理制度

（一）实行停车收费审批和备案制度。

实行政府定价管理的机动车停放服务收费标准由区价格主管部门核定。经营者在实施停车收费前须到区物价局办理收费审批手续。

停车场经营者申请机动车停放服务收费，应提供停车场所有权、使用权或投资收益人的合法证明材料，包括土地权属证明、房产权属证明、政府授权证明等相关资料。道路停车服务收费申请应提供建设、公安、综合行政执法等相关部门批准的书面材料。

实行市场调节价的机动车停放场所，经营者在实施收费前向区价格主管部门办理收费标准备案（附件3）。

（二）实行政府定价的收费停车场应按照区价格主管部门核定的收费标准收取停车费用，不得擅自提价、改变计费方式。

实行市场调节价的停车场，经营者应当遵循公平、合法和诚信原则，严禁串通涨价、哄抬价格、价格欺诈等不正当价格行为。如需调整收费标准的，须于收费前十五日在收费场所醒目位置给予公示。

（三）机动车停放服务收费应区别车型大小，以停放次数、时间等为单位计费。实行政府定价管理的机动车停车场，以时间为计费单位的，其计费时间尾数统一取舍：实际停车尾数时间在15分钟内（含）的，不计停车尾数时间；实际停车尾数时间超过15分钟的，停车尾数时间按一个计费单位计算。机动车临时进入实行政府定价管理的各类停车场所，免费停放时间规定为15分钟及30分钟。机动车实际停放时间超过免费停放时间的，免费停放时间应当计入停车计费时间。

（四）倡导各机关、企事业单位、社会团体以及各社会公共场所、经营场所向社会免费提供机动车停放服务，鼓励更多地设置临时性免费停车场所。

执行公务或任务的军车（含武警车辆）、警车、消防车、救灾抢险车，环卫清运车、救护车、市政工程抢修车辆等免收停车费。

七、加大机动车停放服务收费监督管理力度

（一）健全市场价格行为规则。加强停车服务收费市场行为监管，对交易双方地位不对等的，通过指导双方制定议价规则、发布价格行为指南等方式，合理引导经营者价格行为，维护市场正常价格秩序。

（二）严厉查处价格违法行为。加强对停车服务收费的监督检查，依法查处不执行政府定价政策，不执行明码标价规定，在标价之外收取未予标明的费用等违法违规价格行为，保护消费者合法权益。

上级价格主管部门对停车收费另有规定的，从其规定。

以上通知自2018年7月20日起执行，绍柯价〔2017〕22号同时废止。 

附：1. 绍兴市柯桥区机动车停放服务收费标准表

    2. 绍兴市柯桥区机动车停车收费标准审批表

    3. 绍兴市柯桥区机动车停车收费标准备案表

　  4. 绍兴市柯桥区机动车停放服务收费标价牌（样式）

                                绍兴市柯桥区物价局
                                  2018年7月19日
抄送：区府办、区公安分局、建设局、市场监管局、综合行政执法局、
交运局、信访局、轻纺城建管委、轻纺城股份公司，区交警大队、
公用市政管理处、区物检所。
绍兴市柯桥区物价局办公室                 2018年7月19日印发
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