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绍市发改价〔2020〕11号
绍兴市发展和改革委员会  绍兴市综合行政执法局

关于印发《绍兴市城镇非居民用水

超定额累进加价制度》的通知

各相关单位：
为进一步促进城镇节约用水，发挥价格杠杆的调节作用和用水定额的引导作用，根据相关文件要求，结合绍兴实际，制定《绍兴市城镇非居民用水超定额累进加价制度》，现印发给你们，请抓好贯彻落实。

附件：《绍兴市城镇非居民用水超定额累进加价制度》

绍兴市发展和改革委员会      绍兴市综合行政执法局

2020年11月16日

附件：
绍兴市城镇非居民用水超定额累进加价制度
为进一步促进节约用水，发挥价格杠杆的调节作用，根据《浙江省物价局  浙江省住房城乡建设厅转发〈国家发展改革委  住房城乡建设部关于加快建立健全城镇非居民用水超定额累进加价制度的指导意见〉的通知》（浙价资〔2018〕104号）精神，结合绍兴实际，制定绍兴市城镇非居民用水超定额累进加价制度。

一、实施范围

非居民用水超定额累进加价实施范围为城镇公共供水管网供水的非居民用水户（以下简称“用水户”）。

二、用水定额

用水定额按照浙江省水利厅、浙江省经济和信息化厅、浙江省住房和城乡建设厅、浙江省市场监督管理局联合印发的《浙江省用（取）水定额（2019年）》标准执行。用水定额有新修订的，按新的用水定额执行。

各地可在《浙江省用（取）水定额》基础上根据实际情况制定地方用（取）水定额。

三、超定额加价管理

（一）分档水量和加价标准

第一档：年用水量在核定的额度以内的，执行现行供水价格标准；第二档：年用水量超过核定额度30%（含）以下的，超过部分在现行供水价格（扣除水资源费）的基础上加价0.5倍缴纳自来水费；第三档：年用水量超过核定额度30%以上的，超过部分在现行供水价格（扣除水资源费）的基础上加价1倍缴纳自来水费。

各地可结合实际，对分档水量和加价标准进行调整，对“两高一剩”（高耗能、高污染、产能严重过剩）等行业实行更严的分档和加价标准。

（二）加价项目

非居民用水超定额累进加价为公共供水基本水价加价，不包括水资源费、污水处理费等附加费用。

（三）计费周期

非居民用水超定额累进加价计费以公历年度作为一个计量缴费周期。一个周期结束后，对超定额水量部分按照加价标准收取加价水费。

（四）水费缴纳

具体水量核定方法及缴纳的程序由城市供(节)水主管部门会同相关部门制定。

供水企业按照各级城市供(节)水主管部门对用水户核定的用水额度，对用水户按规定标准收取超定额用水累进加价水费。

四、资金用途

实行超定额用水累进加价形成的收入，主要作为供水企业收入，用于管网及户表改造、完善计量设施和水质提升等。每年提取超定额用水累进加价收入的20%在当地供水企业设立单独科目，用于对节水成效突出的用水户进行奖励。

五、实施步骤

城镇非居民用水超定额累进加价制度要统筹谋划，分步实施。结合我市用水结构和经济发展实际，按照“先易后难”的原则，率先对条件较为成熟的行业和用水大户实行超定额累进加价，不断积累经验，完善制度，逐步扩大实施范围，直至全面推开。

暂未纳入用水定额管理的用水户，继续实行计划用水管理。

六、部门职责

市发改委负责做好分档水量划分和加价标准制定、提供“高耗能”行业的企业名单等工作。市综合执法局负责指导各区、县（市）城市供（节）水主管部门公共管网供水用水定额管理实施细则的制定，超定额用水的核定、调整和节水奖励政策制定等工作。市经信局负责提供“产能严重过剩”行业的企业名单等工作。市生态环境局负责提供“涉水重点排污单位”企业名单等工作。市水利局配合做好用水户超定额用水的核定工作。供水企业负责城镇公共供水管网用水计量数据的提供和超定额用水累进加价水费收取工作。

各区、县（市）发改、经信、生态环境、水利、城市供（节）水主管部门等部门按照各自职责分工，推进落实本区域内非居民用水超定额累进加价制度。

七、实施时间。

自2020年12月1日（用水时间）起执行。

绍兴市发展和改革委员会办公室               2020年11月16日印发
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