 浙价费［2006］200号

关于印发《浙江省行政事业单位培训收费管理办法》的通知 

各市、县（市、区）物价局、财政局： 

    现将《浙江省行政事业单位培训收费管理办法》印发给你们，请贯彻执行。本通知自2006年8月1日起执行，原省物价局《关于印发＜浙江省培训班收费管理办法＞的通知》（浙价费［1998］2号）同时废止。 

    附件:浙江省行政事业单位培训收费管理办法 　 

　                                                                                                                                                                                         浙江省物价局

浙江省财政厅     

　                                                                                                                                                                                   二00六年六月二十九日      

 附件： 

    浙江省行政事业单位培训收费管理办法 

    第一条 为进一步加强行政事业单位培训收费管理，规范培训收费行为，切实制止乱办班、乱收费。根据《浙江省行政事业性收费管理条例》和财政部、国家发展改革委发布的《行政事业性收费项目审批管理暂行办法》、《行政事业性收费标准管理暂行办法》，制定本办法。 

    第二条 凡在我省境内的行政事业单位培训收费适用本办法。 

    第三条 本办法所称的行政事业单位培训收费是指国家行政机关、事业单位、法律法规授权单位以及受国家行政机关委托的部门（单位），因业务工作、行政管理的需要；根据国家法律、行政法规、地方性法规、省政府规章或国务院及省委、省政府的文件规定举办各类培训，向培训对象的收费；以及与国家法律、行政法规和人事部、劳动保障部规定的资格类（含与评聘专业技术职务有关的考试培训、执业准入资格考试培训和职业水平认评考试培训，下同）和职业技能鉴定考试相关的各类培训，向培训对象的收费。 

    第四条 行政事业单位培训收费按行政事业性收费实施管理。 

    第五条 有专项经费来源或按国家有关规定已收取管理费的行政事业单位和单位自行组织的培训，不得向培训对象收取培训费。 

    第六条 对确无经费来源的培训，按照“从严控制、以收抵支、合理补偿”的原则核定收费标准。 

    第七条 培训收费包括课时费、教材资料费、实践（习）材料费。 

    （一）课时费。单位课时费标准由省物价局、省财政厅另行下达。具体培训课时费按省规定的单位课时费标准及必要的培训课时确定。凡符合本办法第三条规定的各类培训，具体培训课时费按财务隶属关系实行分级审核。省级单位及中央单位举办的，由省物价、财政部门审核；市、县（市、区）有关单位举办的，由同级物价、财政部门审核。 

    （二）教材资料费、实践（习）材料费。收取此两项费用须经价格、财政主管部门批准，具体收取标准可由举办培训的单位按本办法规定的原则，根据实际需要和实际成本核定。教材资料的发放要从严控制，举办培训的单位不得发放或强行摊派与培训内容无关的教材资料并收取费用。 

    第八条 举办培训的单位应于办班前30日提出培训收费的书面申请，报价格、财政主管部门审核。行政事业单位委托其他单位举办的培训，由委托单位向物价、财政主管部门申报。申请材料主要包括：培训的依据和理由、培训班名称、培训对象、培训规模、经费来源情况、理论课时、实践（习）课时和所需收取的教材资料费、实践（习）材料费及其他需要说明的问题等。培训收费标准实行按期审核，当年有效。 

    第九条 行政事业单位收费前应向价格主管部门申领《浙江省收费许可证》，使用省财政厅统一监制的非税收入票据；培训收入上缴财政专户；实行收支两条线管理。培训班收取的费用只能用于培训过程中的合理开支，主要包括教师讲课费、场租费、水电费、管理人员工资、教材资料和实践（习）材料等支出。 

    第十条 对违反本办法有关规定的行为，由价格、财政主管部门按《浙江省行政事业性收费管理条例》的有关规定查处。 

    第十一条 党的组织、司法机关、工、青、妇等举办的强制性培训收费参照本办法执行。 

