绍市发改价〔2006〕2号

绍兴市发展和改革委员会

关于转发省物价局、建设厅《关于

建立浙江省城市污水处理营运成本定期

监审制度的通知》的通知

绍兴市水务集团公司、市排水管理有限公司、各县(市)发改局:

现将浙江省物价局、建设厅浙价调〔2005〕323号《关于建立浙江省城市污水处理营运成本定期监审制度的通知》转发给你们，并结合我市实际提出如下贯彻意见：

一、填报表式

各企业除填报表二至表七之外，还应填报表一，以便各级价格主管部门汇总上报。

二、工作步骤

2003-2005年城市污水处理营运成本监审工作步骤安排如下：

（一）调查阶段：6月1日～30日为调查、填报阶段。污水处理企业按要求认真填写城市污水处理营运成本监审表（要求分年填报）。

（二）审核阶段：7月1日～14日为审核阶段。根据企业填报情况，市、县（市）成本调查机构认真审查生产经营的有关统计报表、台帐、财务报表、明细帐、原始凭证、政策文件等资料，实地了解核实情况，纠正错误、漏报问题，确保数据的准确性、真实性、合法性。

审核后的成本监审表经企业确认后加盖企业公章和监审部门公章。
（三）汇总分析上报阶段：7月15日～8月15日为汇总分析上报阶段。各县（市）经整理、汇总、审核调整后确认的监审表(Excel格式)、监审报告(Word格式)，于7月15日前以电子邮件和纸质（加盖公章）两种形式上报市价格与成本调查队；市价格与成本调查队于7月31日前对各县（市）成本监审资料进行审核并作实地抽审；8月15日前汇总上报省物价局和省建设厅。
三、联系人、联系电话、电子信箱及通讯地址

联系人：王 强、宋隽。

联系电话：5224803、5226326。

电子邮箱：sxsjjc@126.com。

地址：绍兴市人民西路300号2楼。

邮编：312000。

附：浙江省物价局、建设厅浙价调〔2005〕323号《关于建立浙江省城市污水处理营运成本定期监审制度的通知》

二○○六年一月十二日

主题词：经济管理  污水  成本  监审  通知

抄送：省物价局，市建设局。

  绍兴市发展和改革委员会办公室     2006年1月18日印发


关于建立浙江省城市污水处理营运
成本定期监审制度的通知
浙价调〔2005〕323号
各市、县（市、区）物价局、建设局（建委），杭州市城管办，宁波市城市管理局，温州市市政园林局：
为准确掌握污水处理企业（单位）成本变动情况，建立合理的污水处理收费标准形成机制，提高价格决策的科学性和透明度，同时促进污水处理企业（单位）健全成本约束机制，提高城市污水处理水平，改善城市环境质量，加快循环经济的发展，根据《中华人民共和国价格法》、《重要商品和服务价格成本监审暂行办法》（国家计委25号令）和浙江省物价局《关于认真贯彻实施国家计委（重要商品和服务价格成本监审暂行办法）的通知》（浙价调〔2003〕320号）的规定，决定从2005年起建立我省城市污水处理营运成本定期监审制度。现将有关事项通知如下：
    一、监审范围及分工
全省县级及县级以上城市所在区域内的独立核算的污水处理企业（单位）均列入污水处理营运成本监审范围。按照统一领导、分级管理的原则，分别负责本级污水处理成本监审工作，各市在认真做好本级监审工作的同时，要加强对县（市）的监督和指导。
二、监审的主要内容
（一）城市污水处理基本情况。包括城市城区的面积、人口、用水量、污水排放量、处理率、进水水质、出水水质，污水处理费收费标准及收支等情况；掌握所在城市污水处理整体情况，了解污水处理费标准执行及执收情况，判断污水处理费标准的高低。
（二）企业基本情况。包括企业资产、负债、所有者权益、主营业务损益情况、企业建设运营情况等；掌握和分析企业负债及盈利水平的高低、建设规模和处理能力的超前性，处理工艺及处理水平的先进性等。
（三）企业污水处理、收集、输送及污泥处理营运成本及费用。包括各环节的原材料、动力、人力等的消耗、固定资产折旧及管理费用、财务费用、营业费用等情况；核实成本的计算是否准确、反映的内容是否真实、费用的分摊是否明确、成本的水平是否合理，执行有关政策是否前后一致；严格区分主营业务与非主营业务的成本与费用，并分环节核算企业成本。
（四）企业劳动工资及人员情况。包括各类人员用工、工资支出及人均工资水平情况；掌握和分析企业劳动效率及工资支出水平的高低。
（五）固定资产及折旧情况。包括固定资产投资、折旧年限及折旧的计提；掌握和分析固定资产的投资规模及折旧计提的合理性。
（六）企业贷款及利息支出情况。包括企业各期贷款的用途、金额、利率、年限和还本付息等情况；分析企业贷款规模、经营风险及财务费用中与主营业务相关的利息分摊情况。
具体的监审内容、表式详见附件1、附件2。
三、监审的工作步骤
城市污水处理营运成本监审采取按年度调查、审核的方式进行，即每年6～7月份对上一年度企业的污水处理营运成本进行一次调查、审核。具体工作步骤：
（一）调查填报：每年6月份为调查、填报阶段，各地价格部门应会同行业主管部门组织、指导企业进行成本核算和填报工作。各污水处理企业单位认真按照城市污水处理营运成本监审表（见附件1）的要求进行填写，并对成本费用情况进行简要分析。上报的监审表和文字分析材料需盖单位公章，监审表应同时做成EXCEL电子表格，用电子邮件形式一并于6月底前上报本级价格主管部门。
（二）审查核算：每年7月份为审查、核算阶段，根据企业填报情况，成本监审小组到企业认真审查生产经营的有关财务报表、年度审计报告、台账、明细帐、原始凭证、统计报表、政策文件等资料，实地了解核实情况，纠正错报、漏报及成本费用分摊不合理等问题，确保成本数据的真实、有效与合理，并以此为基础核算价格成本。
审查核算后的成本监审表经企业确认后加盖企业公章和监审部门公章。
（三）汇总分析上报：调查审核后，各地价格部门应会同业务主管部门对成本资料进行整理、汇总和分析，撰写监审报告。监审资料采用逐级汇总、上报方式：县（市、区）于每年7月15日前上报市；各市复核、汇总（包括市本级）后，连同各级原始监审资料于每年8月15日前以书面文本和电子邮件形式一并分别上报省物价局和省建设厅。
四、监审工作要求
（一）加强领导，精心组织实施。各级价格、污水处理行政主管部门要高度重视城市污水处理营运成本监审工作，精心组织实施，确保此项制度的贯彻落实。要组织监审人员对相关业务知识的学习和培训，熟悉和掌握污水处理成本监审范围、审核内容、程序和要求。同时，积极做好对污水处理企业的宣传解释工作，帮助企业了解有关成本监审的政策、法规，以取得企业的理解和配合，确保监审工作的顺利开展。      
（二）认真审核，保证监审质量。各地要深入企业，实地了解企业生产经营状况，全面掌握企业原始资料、生产记录，认真核实数据，确保数据的真实、完整、准确。监审报告的分析要有针对性，从企业价格政策执行情况着手，全面深入分析企业成本构成与变化的合理性及存在的问题，并提出合理化意见和建议。
（三）按时监审，及时汇总上报。城市污水处理营运成本定期监审是一项长期性工作，各地应建立相应的工作制度，严格按照本《通知》规定的时间和要求，确保成本监审工作的定期开展，并按时逐级汇总上报。
联系人、联系电话、通讯地址及电子信箱：
省物价局（价格与成本调查队），邓力敏，0571-85057709，E-mail：denglm@zjpi.gov.cn，杭州市皇亲苑小区17幢603室，邮编310006。
省建设厅（综合计财处），施卫忠，0571-87055129， E-mail：shiweizhong@zjjs.com.cn，杭州市省府路省府2号楼,邮编:310025。
浙江省物价局
浙江省建设厅
2005年12月6日
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